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2012 年春九年级（下）单元目标教学知识与能力训练 

数 学 试 题（一） 
【数与式  时间：45 分钟  满分：100 分】 

题号 一 二 三 总分 总分人 

得分      

一、选择题（每小题 4 分，共 32 分） 

1．下列各组数中，互为相反数的是（    ） 

A．
1
2和 2   B．-2 和

1
2   C．-2 和-

1
2   D．2 和-2  

2．2010 年，涪陵区以“项目突破年”为载体，强力推进经济社会发展．在这一过程中，

百项重点工程进展顺利，累计完成投资 180 亿元人民币．将 180 亿元人民币用科学记

数法表示为（    ） 

A．0.18×1011元 B．1.80×109元      C．1.8×1010元     D．180×108 元 

3．下列计算正确的是（    ） 

A．(2a2)3＝2a 6 B．(a2b4)2＝a4b6  C．(a+b)2＝a2+b2  D．a8÷a-2＝a10 

4．已知四个命题：①一个数的相反数等于它本身，则这个数是 0；②一个数的倒数等于它

本身，则这个数是 1；③一个数的绝对值等于它本身，则这个数是正数；④一个数的算

术平方根等于它本身，则这个数是 1．其中真命题有（    ） 

A．1 个   B．2 个    C．3 个    D．4 个 

5．已知 a+b=-3，则 2a2+4ab+2b2-6 的值为（    ） 

A．30   B．12    C．6    D．-24 

6．已知 2 5 5 2 3y x x= − + − − ，则2xy 的值为（    ） 

A． 15−    B．15     C．
15
2

−     D．
15
2

 

7．下列各式计算正确的是（    ） 

   A．
2 9 3

3
m m

m
−

= − +
−

     B．
1

1
x

x
+

+
·

1 1
1x x

=
+

 

C． x ÷y·
1 x
y
=       D．

2 1
2 2 1x x
−

=
− −
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8．如图，一质点 P 从距原点 1 个单位的 A 点处向原点方向跳动，第一次跳动到 OA 的中

点 A1 处，第二次从 A1 点跳动到 OA1 的中点 A2 处，第三次从 A2 点跳动到 OA2 的中点

A3 处，如此不断跳动下去，则第n 次跳动后，该质点到原点 O 的距离为（    ） 

A． n2
11−      B． n2

1
     C． 1)

2
1( +n      D． 12

1
−n   

 

xO A 4A 3 A2 A1 A

PPPP 

 

二、填空题（每小题 4 分，共 32 分） 

9．4 的算术平方根是         . 

10．如果 2xa = ， 3ya = ，则
2 3x ya + =             . 

11．若（a＋ 2 ）2 与 1b + 互为相反数，则
1

b a−
的值为           ． 

12．实数 a、b 在数轴上的位置如图所示，那么化简 a b+ -
2b 的结果是           ． 

13．已知
1 1 2
x y
− = ，则代数式

2 14 2
2

x xy y
x xy y
− −
− −

的值为           ． 

14．己知 xy＝4，则
y xx y
x y
+ 的值是          ． 

15．已知 x＋
1
x

=-3，则
2

4 2

2
3 1
x

x x
=

+ +
          ． 

16．将 1、 2、 3、 6按下列方式排列．若规定（m，n）表示第 m 排从左向右第 n

个数，则（5，4）与（15，7）表示的两数之积是          ． 

      

1

1

1

1

2

26

63

263

32

3

第1排

第2排

第3排

第4排

第5排  

 
 
 
 

b 0 a
（第 12 题图）

（第 8 题图）

… …

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com
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三、解答题（每小题 9 分，共 36 分） 

17．（1） 204 )
3
1()3(21 −−−+−+− π  

 
 
 
 
 

（2）给出三个多项式
2 22 3A x xy y= + + ，

23 3B x xy= + ，
2C x xy= + .请你任选其

中的两个多项式进行加（或减）法运算，再将结果分解因式. 
 
 
 
 
 
 
18．先化简，再求值： 

2 4 2( 2 )( 2 ) ( )a b a b a b ab− + − ÷ − ，其中 1a = − ， 2 2b = . 

 
 
 
 
 
 
 
19．先化简，再求值： 

1
11(

1
12

2

2

+
−

−−÷
−
+−

m
mm

m
mm

)，其中 1 2m = − . 
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20．如图，在直角坐标系中，已知点 0M 的坐标为（1，0），将线段 0OM 绕原点 O 沿逆时

针方向旋转 45°，再将其延长到 1M ，使得 001 OMMM ⊥ ，得到线段 1OM ；又将

线段 1OM 绕原点 O 沿逆时针方向旋转 45°，再将其延长到 2M ，使 112 OMMM ⊥ ，

得到线段 2OM ，如此下去，得到线段 3OM ， 4OM ，…， nOM ． 
（1）写出点 M5 的坐标.  
（2）求 65OMMΔ 的周长. 

（3）我们规定：把点 )( nnn yxM ， （ =n 0，1，2，3…）的横坐标 nx ，纵坐标 ny 都取

绝对值后得到的新坐标 ( )n nx y， 称之为点 nM 的“绝对坐标”．根据图中点 Mn

的分布规律，请你猜想点 nM 的“绝对坐标”，并写出来． 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（第 20 题图） 



 5

2012 年春九年级（下）单元目标教学知识与能力训练 

数 学 试 题（二） 
【方程与不等式   时间：45 分钟   满分：100 分】 

题号 一 二 三 总分 总分人 

得分      

一、选择题（每小题 4 分，共 32 分） 

1．下列方程有实数解的是（    ） 

A．
1

1 1
x

x x
=

− −
      B． 3x − ＋2=0 

C．- 5x − =4       D．-x2
＋9x＋100=0 

2．用配方法解方程 x2－4x＋2＝0，下列配方正确的是（    ） 

A．(x-2)2=2   B．(x-2)2=－2   C．(x-2)2=6   D．(x-2)2=0 

3．若关于 x 的一元二次方程（a+1）x2+3x+a2-a-2=0 的常数项为 0，则 a 的值等于（    ） 

A．0    B．-1    C．2    D．-1 或 2 

4．关于 x 的方程 3x-9=ax-1 的解是负数，则实数 a 的取值范围是（    ） 

A．a＞3      B．a＜3       C．a＞-3      D．a＜-3 

5．某书店把一本新书按标价的九折出售，仍可获利 20%，若该书的进价为 24 元，则标价

为（    ） 

A．30 元   B．32 元    C．35 元    D．36 元 
6．某校九年级学生毕业时，每个同学都将自己的相片向全班其他同学各送一张留作纪念，

全班共送了 2070 张相片，如果全班有 x 名学生，根据题意，列出方程为（    ） 

A． ( 1) 2070x x − =      B． ( 1) 2070x x + =  

C．2 ( 1) 2070x x + =      D．
( 1) 2070

2
x x −

=  

7．若关于 x 的不等式
⎩
⎨
⎧

≤−
<−

127
0

x
mx

的整数解共有 4 个，则m 的取值范围是（    ） 

A．6＜m＜7  B．6≤m＜7   C．6≤m≤7   D．6＜m≤7 

8．若 2

4 9
3 2 3 2 1

x m n
x x x x

−
= −

− − + −
，（其中 m、n 为常数），则 m、n 的值分别为（    ） 

A．4；-9   B．1；7    C．7；1    D．-35；13 

≤ 
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二、填空题（每小题 4 分，共 32 分） 
9．请你写出一个满足不等式 6＞2x－1 的正整数 x 的值           ． 

10．已知 1 1x = − 是方程 052 =−+ mxx 的一个根，则m 的值为        ，方程的另一个

根 2x =         ． 

11．已知方程组
2 7

2 4
x y

x y
+ =⎧

⎨ + =⎩
，则 x-y =          . 

12．小刚早上从家里步行上学，如果他每分钟走 100 米，就会比上课时间提前 4 分钟到校，

如果他每分钟走 80 米，则会迟到 3 分钟，那么他家到学校的路程为          米． 

13．已知关于 x 的方程 3x＋2a＝x＋7，小刚在解这个方程时，把方程右端的＋7 抄成了-7，

解得的结果为 x＝2，由此可知 a＝           ，原方程的解为            ． 

14．某校积极参与到“抗震救灾献爱心”的活动中，第一次共捐款 9000 元，第二次共

捐款 13500 元，已知两次捐款人数相同，但是第二次人均多捐 5 元，那么该校共有

学生         人． 

15．已知关于 x 的方程 0212 =−+−− kxkx 有实数根，那么实数 k 的取值范围是    

                . 

16．某商人经营甲、乙两种商品，每件甲种商品的利润率为 40％，每件乙种商品的利润率

为 60％，当售出的乙种商品的件数比甲种商品的件数多 50％时，这个商人得到的总

利润率是 50％；当售出的乙种商品的件数比甲种商品的件数少 50％时，这个商人得

到的总利润率是            ． 

三、解答题（每小题 9 分，共 36 分） 

17．李老师为学校购买运动会的奖品后，回学校向后勤处王老师交账说：“我买了两种笔，

共 105 支，单价分别为 8 元和 12 元，买笔前我领了 1500 元，现在还剩 418 元.”王老

师算了一下说：“你肯定搞错了．” 
（1）王老师为什么说李老师搞错了？请用方程的知识给予解释. 
（2）李老师连忙拿出购物发票，发现的确弄错了，因为他还买了一个笔记本，但笔记本

的单价已模糊不清，只能辩认出应为小于10元的整数，笔记本的单价可能为多少元？ 
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18．某园林部门决定利用现有的 349 盆甲种花卉和 295 盆乙种花卉搭配 A、B 两种园艺造

型共 50 个，摆放在迎宾大道两侧．已知搭配一个 A 种造型需甲种花卉 8 盆，乙种花

卉 4 盆；搭配一个 B 种造型需甲种花卉 5 盆，乙种花卉 9 盆． 
（1）某校九年级某班课外活动小组承接了这个园艺造型搭配方案的设计，问符合题意

的搭配方案有几种？请你帮助他们设计出来. 
（2）若搭配一个 A 种造型的成本是 200 元，搭配一个 B 种造型的成本是 360 元，试

说明（1）中哪种方案成本最低，最低成本是多少元？ 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
19．由于电力紧张，某地决定对工厂实行鼓励错峰用电，规定：在每天的 7:00 至 24:00 为

用电高峰期，电价为 a 元/千瓦时；每天 0:00 至 7:00 为用电平稳期，电价为 b 元/千瓦

时．下表为某厂 6、7 月份的用电量和电费的情况统计表： 

 
 
 
 
 

（1）若 6 月份在平稳期的用电量占当月用电量的
1
4
，7 月份在平稳期的用电量占当月用电

量的
1
3
，求 a、b 的值. 

（2）如果 8 月份该厂预计用电 15 万千瓦时，为使电费不超过 16.8 万元，那么该厂 8 月份

在平稳期的用电量至少应为多少万千瓦时？ 

 
 
 
 
 
 

月份 用电量（万千瓦时） 电费（万元）

6 12 13.8 

7 13.5 15.3 
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20．已知 x-y＝3，y-z＝5，且 x2＋y2＋z2＝54，求 xy＋yz＋zx 的值. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com
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2012 年春九年级（下）单元目标教学知识与能力训练 

数 学 试 题（三） 
【图形的变换  时间：45 分钟  满分：100 分】 

题号 一 二 三 总分 总分人 

得分      

一、选择题（每小题 4 分，共 32 分） 

1．在如图所示的四个图案中既包含图形的旋转，又有图形的轴对称设计的是（    ） 
 

 
 
 
        A．             B．             C．            D． 
2．在“作一个角的平分线”时，依据的是全等判定方法中的（    ） 

A．SSS   B．SAS   C．ASA   D．HL 

3．下列四个多边形：①等边三角形；②正方形；③正五边形；④正六边形．其中，既是

轴对称图形又是中心对称图形的是（    ） 

A．①②   B．②③   C．②④         D．①④ 
4．在平面直角坐标系中，直线 y＝2x－4 关于 x 轴对称的直线的解析式为（    ） 

A．y＝2x-4      B．y＝-2x+4 

C．y＝-2x-4      D．y＝-4x+2 

5．有两个完全重合的矩形，将其中一个始终保持不动，另一个矩形绕其对称中心O 按逆

时针方向进行旋转，每次均旋转 45°，第 1 次旋转后得到图①，第 2 次旋转后得到图

②，…，则第 2012 次旋转后得到的图形与图①—图④中相同的是（    ） 

 

 

 

A．图①         B．图②        C．图③   D．图④ 

6．如图，在△ ABC 中， 70CAB∠ = °．在同一平面内，将△ ABC 绕点 A旋转到△
//CAB  

的位置，使得 ABCC ///
，则 =∠ /BAB  （    ） 

A．30°   B．35°  C．40°  D．50°                                       

 （第 6 题图）

OOOO

图①        图②              图③                图④ 
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（第 13 题图） 

7．把长为 10cm 的矩形按虚线对折，按图中的虚线剪出一个直角梯形，打开得到一个等腰

梯形，剪掉部分的面积为 6cm2，则打开后梯形的周长是（    ） 

 

A．（14+2 13 ）cm        B．（14+ 13 ）cm     C．24cm      D．10cm  

8．直角三角形纸片的两直角边长分别为 6，8，现将 ABC△ 如图那样折叠，使点 A与点 B  

重合，折痕为 DE ，则 tan CBE∠ 的值是（    ） 

A．
7

3
  B．

24
7

   

C．
7
24

  D．
1
3

 

二、填空题（每小题 4 分，共 32 分） 

9．如图是汽车牌照在水中的倒影，则该车牌照上的数字是        ． 

 

10．在平面直角坐标系中，线段 AB 的端点 A 的坐标为（-3，2），将其先向右平移 4 个单

位再向下平移 3个单位，得到线段A′B′，则点A对应点A′的坐标为             ． 

11．在平面直角坐标系 xoy 中，将直线 y x= 向上平移 1 个单位长度得到直线 l．直线 l与

反比例函数
ky
x

= 的图象的一个交点为 A（a，2），则 k ＝        ． 

12．在平面直角坐标系中，以点 A（4，3）、B（0，0）、C（8，0）为顶点的三角形向上平

移 3 个单位，得到△ 111 CBA （点 111 CBA 、、 分别为点 CBA 、、 的对应点），然后

以点 1C 为中心将△ 111 CBA 顺时针旋转 90°，得到△ 122 CBA （点 22 BA 、 分别是点

11 BA、 的对应点），则点 2A 的坐标是       . 

13．如图，将直角边长为 6cm 的等腰直角△ABC 绕点 A 逆时 

针旋转 15°后，得到△A B′ C ′，则图中阴影部分的面积 

是      cm2． 

14．如图，一副三角板拼在一起，O 为 AD 的中点，AB = a．将△ABO 沿 BO 对折于△A′BO，

M 为 BC 上一动点，则 A′M 的最小值为          ．                                       

  
3cm

3cm

6 8

C
E

A B
D

（第 7 题图）

（第 8 题图）
B A

C

（第 13 题图）

（第 9 题图）
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15．如图，OC 平分∠AOB，点 P 在 OC 上，点 M、N 分别在 OA、OB 上，且有 PM=PN，

则∠PMO 与∠PNO 的关系是                  ． 

16．如图，直角梯形纸片 ABCD，AD⊥AB，AB=8，AD=CD=4，点 E、F 分别在线段 AB、

AD 上，将△AEF 沿 EF 翻折，点 A 的落点记为点 P． 

（1）当 AE=5，P 落在线段 CD 上时，PD=        . 

（2）当 P 落在直角梯形 ABCD 内部时，PD 的最小值等于          ． 

三、解答题（每小题 9 分，共 36 分） 

17．如图，方格纸中的每个小方格都是边长为 1 个单位的正方形，在建立平面直角坐标系

后，△ABC 的顶点均在格点上，点 B 的坐标为（1，0）. 

（1）画出△ABC 关于 x 轴对称的△A1B1C1. 

（2）画出将△ABC 绕原点 O 按逆时针旋转 90°所得的 

     △A2B2C2. 

（3）△A1B1C1 与△A2B2C2 成轴对称吗？若成轴对称，   

画出所有的对称轴. 

（4）△A1B1C1 与△A2B2C2 成中心对称吗？若成中心对 

称，写出对称中心的坐标. 

18．如图，正方形网格中的每个小正方形的边长都是 1，每个小正方形的顶点叫做格

点． ABO△ 的三个顶点 A B O， ， 都在格点上． 

（1）画出 ABO△ 绕点O顺时针旋转 90°后得到的三角形. 

（2）求 ABO△ 在上述旋转过程中所扫过的面积． 
 
 
 
 
 
 
 

45° 

60° 

A′ 
B 

M 

A 

O 

D 

C 

O 

A

C

B
P

·

（第 15 题图）
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O 

（第 16 题图） 
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（第 14 题图）

（第 17 题图） 

（第 18 题图） 
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19．已知：等腰三角形 OAB 在直角坐标系中的位置如图，点 A 

的坐标为（ 3 3− ，3），点 B 的坐标为（－6，0）. 

（1）若三角形 OAB 关于 y 轴的轴对称图形是三角形 O A B′ ′， 
请直接写出 A、B 的对称点 A′、B′的坐标. 

（2）若将三角形OAB 沿 x 轴向右平移 a 个单位，此时点 A 

恰好落在反比例函数
6 3y

x
= 的图象上，求 a 的值. 

（3）若三角形OAB 绕点 O 按逆时针方向旋转 a 度（0＜a＜90）. 

①当 a=30°时，点 B 恰好落在反比例函数
ky
x

= 的图象上，求 k 的值． 

②问点 A、B 能否同时落在①中的反比例函数的图象上，若能，求出此时 a 的值；

若不能，请说明理由. 
 
 
 
 
 
 
 

 

20．已知：如图所示的一张矩形纸片 ABCD（AD＞AB），将纸片折叠一次，使点 A 与点 C

重合，再展开，折痕 EF 交 AD 边于点 E，交 BC 边于点 F，分别连结 AF 和 CE. 

（1）求证：四边形 AFCE 是菱形. 

（2）若 AE=10cm，△ABF 的面积为 24cm2，求△ABF 的周长. 

（3）在线段 AC 上是否存在一点 P，使得 2AE2=AC·AP？若存在，请说明点 P 的位置，

并予以证明；若不存在，请说明理由. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

（第 19 题图）

（第 20 题图） 

x

y
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2012 年春九年级（下）单元目标教学知识与能力训练 

数 学 试 题（四） 
【函数及其图象  时间：45 分钟  满分：100 分】 

题号 一 二 三 总分 总分人 

得分      

一、选择题（每小题 5 分，共 30 分） 

1．对于反比例函数
x

ky
2

= ( 0≠k ) ，下列说法不正确．．．的是（    ） 

A． y 随 x 的增大而减小   B．它的图象分布在第一、三象限 
C．它的图象是中心对称图形  D．点（ k ， k ）一定在它的图象上 

2．抛物线
2y x bx c= + + 图象向右平移 2 个单位再向下平移 3 个单位，所得图象的解析式

为
2 2 3y x x= − − ，则 b、c 的值为（    ） 

A．b=2，c=2  B．b=2，c=0  C．b=-2，c=-1  D．b=-3，c=2 
3．已知二次函数 y=kx2-6x+9 与 x 轴有交点，那么 k 的取值范围是（    ） 

A．k≥1   B．k＞1   C．k≤1 且 k≠0  D．k＜1 且 k≠0 
4．已知抛物线 y=x2-2mx＋m＋1 经过原点 O，与 x 轴的另一个交点为 A，它的顶点为 B，

则△AOB 的面积为（    ） 

A．
1
2

   B．1   C． 3
2

    D．2 

5 ． 1 1( )A x y， 、 2 2( )B x y， 是一次函数 2( 0)y kx k= + > 图象上不同的两点，若

1 2 1 2( )( )t x x y y= − − ，则（    ） 

A． 0t <    B． 0t =   C． 0t >    D．t≤0  

6．向空中发射一枚炮弹，经 x 秒后的高度为 y 米，且时间与高度的关系为 y=ax2+bx+c 

（a≠0）．若此炮弹在第 7 秒与第 14 秒时的高度相等，则在下列时间中炮弹所在高度最 

高的是（    ） 

A．第 8 秒  B．第 10 秒  C．第 12 秒   D．第 15 秒 

二、填空题（每小题 5 分，共 30 分） 
7．如果点 A( a，b）和点 B（m，n）都在直线 y=x-3 上，则代数式 a（m-n）-b（m-n）

的值为             ． 

8．已知直线 mxy = 与双曲线
x
ky = 的一个交点 A 的坐标为（-1，-2）．则m =_____；

k =____；它们的另一个交点坐标是______． 
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9．已知抛物线 y=-x2+2x+c 与 x 轴的其中一个交点坐标为（3，0），则它与 x 轴的另一个交

点坐标为          ，c 的值为          ． 

10．如图，在平面直角坐标系中，函数
ky
x

= （x＞0，常数 k＞0）的图象经过点 A（1，2），

B（m，n），（m＞1），过点 B 作 y 轴的垂线，垂足为 C．若△ABC 的面积为 3，则点 B

的坐标为          ． 

 
11．如上图，将边长为 1 的正三角形OAP 沿 x 轴正方向连续翻转 2008 次，点 P 依次落在

点 1 2 3 2008P P P P， ， ， ， 的位置，则点 2008P 的横坐标为        ． 

12．一次函数 y=
3
4

x+4 分别交 x 轴、y 轴于 A、B 两点，在 x 轴上取一点，使△ABC 为等

腰三角形，则这样的点 C 最多．．有        个． 

三、解答题（每小题 10 分，共 40 分） 

13．已知双曲线
x
ky = 与抛物线 y=ax2+bx+c 交于 A（2，3）、B（m，2）、c（-3，n）三点. 

    （1）求双曲线与抛物线的解析式. 

    （2）在平面直角坐标系中描出点 A、点 B、点 C，并求出△ABC 的面积. 
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（第 11 题图） 
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（第 10 题图）

（第 13 题图） 
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